7. Siniflar DENEME
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Bu testte toplam 20 soru vardir. Sinav siresi 40 dakikadir. Cevaplarinizi optik forma isaretleyebilirsiniz.

milyon dolara mal olacagi belirlendi.

_ isvigre uzayi temizleyecek
Isvigreli bilim adamlari, uzayi temizlemek icin "uzay temizlikgisi" adli bir proje gelistirdi.

Lozan'daki Isvigre Federal Teknoloji Enstitiisii (EPFL) Uzay Merkezi, "Cleanspace One" adli uydunun yapimina basladi. Uydu,
uzay ¢6pu olarak adlandirilan yériingedeki atiklardan kurtulmak amaciyla tretilecek uydularin prototipini olusturacaktir. Projenin 11

Enstitii tarafindan yapilan agiklamada, uydunun 3-5 yil icinde uzaya firlatilacagi ve ilk gérevinin isvigre tarafindan 2009-2010 yillari
arasinda uzaya génderilen iki uydunun parcalarini toplamak olacagi belirtildi.

Amerikan Havacilik ve Uzay Dairesi (NASA), Dinya'nin yériingesinde 500 bin atik parga bulundugunu ve bu pargalarin uydu ve
uzay araglarina zarar verebilecek hizda hareket ettiklerini agiklamisti.

Bir 6grencinin proje ¢calismasi igin ulastigi yukaridaki bilgilere gore;

I. Uzay kirliliginin ginlik hayatimiza dogrudan etkisi yoktur.

Il. “Cleanspace one” adli projenin hayata gegirilmesi uzaya gdnderilecek uydularin maliyetlerini azaltmaya katki saglayacaktir.
lll. “Cleanspace one” uzay kirliligine neden olan atik madde miktarinin azalmasini saglayacakitir.
IV. Uzay istasyonlarinda ¢calisma ylriten astronotlarin daha glvenli galismalarina olanak saglayacaktir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) lvell B) II, lll ve IV.

Teneffliste oynarken yere duserek dizi kanamaya baslayan
Mumin'e 6gretmeni “Yaraya dikis atmaya gerek kalmadan bir
sure sonra yaran kapanacak ve kanaman duracaktir.” demis-
tir.

) 4 giin sonra
—

-

Miimin'in yarasinin kapanmasinin ana nedeni asagidaki-
lerden hangisidir ?

A) Yaralanan deri ylizeyindeki hiicrelerin mitoz bélinme gegi-
rerek yenihtcreler Gretmesi

B) Yapilan pansuman sonucunda derideki tim mikroplarin te-
mizlenmesi

C) Kan pulcuklarinin kanayan bélgede pihtilagsmayi saglama-
sl

D) Dikis atilmadigi i¢in dokularin tutmamasi

C) I, 1l ve IV. D) I, Il velll.

3. 2n=24 kromozomlu bir hlcrenin kromozom sayisinin
zamanla degisim grafigi asagidaki gibidir.

A Kromozom Sayisi

» Zaman

t 2t 3t

T,Y, Zzaman araliklarinda gergeklesen béliinmelerle ilgili

asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) T ve Y bélinmeleri sonucu olusan hiicrelerin genetik yapisi
aynidir.

B) T, Y ve Z bélinmeleri sonucunda toplam 16 hiicre olusur.

C) Z bolinmesi tir icinde kromozom sayisinin sabit kalmasin-
da etkilidir.

D) Denizyildizi kopan kolunu Z bélinmesi ile tamamlar.
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4. Fen Bilimleri 6gretmeni égrencilerinden molekil modelleri ha-
zirlamalariniistiyor. Ogrenciler asagidaki modelleri hazirhyor.
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Emre’nin modeli Sude’nin modeli Arda’nin modeli

Ogrencilerin hazirladiklari modeller ile ilgili;

. Emre, ayni cins atomlardan olusmus bir bilesige ait molekul
modeli hazirlamigtir.

Il. Arda, ayni cins atomlardan olusmus bir elemente ait mole-
kil modeli hazirlamistir.

lIl.Sude, farkli cins atomlardan olugsmus bir bilesige ait molekdl
modeli hazirlamistir.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A)Yalniz I. B)l ve lll.
C)l ve ll. D)l ve Ill.

5. Galaksilerleilgili aragtirma yapan Esma, arastirma sonug-
larina gore asagidakilerden hangisine ulasamaz?

A) Galaksiler sekilleri ve gérinusleri bakimindan aynidir.

B) Diinya'nin iginde bulundugu galaksi sarmal bir yapidadir.
C) Samanyolu galaksisine en yakin galaksi Andromeda'dir.
D) Galaksiler diger gok cisimleri gibi ddnme hareketi yapar.

6. On ylziine mikroskobun tarihsel gelisimine katkisi olan bilim
insanlarinin yaptiklari calismalarin yazildigi kartlarin arka yu-
zUne ise bu bilim insanlarininisimleri yazilmak isteniyor.

16. ylzyilda ilk mikroskobu Bir gélden aldigi su
gelistirmistir. Tek mercekten birikintisini inceleyerek
olusan bu arag en basit tek hicreli basit su

mikroskop olarak kabul edilir. || canlilarini gézlemlemigtir.

Sise mantarindaki yapilari
g6zlemlemistir. Gézlemledigi
bu yapilara hucre
adini vermigtir.

Buna gore asagidakilerden hangisi kartlarin arkasina
yazilmasi gereken bilim insanlarindan biri degildir?

A) Zacharias Janssen B) Antonie Van Leeuvenhoek
C) Robert Hooke D)Theodor Schwann
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7. YUz binlerce insan yapimi nesne gezegenimizin gevresinde

dolasiyor. Olii uydulardan, hatali somun ve civatalara kadar bir
¢ok nesne cgalisan uydularimizi tehlikeye atiyor. 2009'da
Sibirya'nin yaklasik 805 km tzerinde, iki uydu 35.900 km/saat
hizla carpisti ve binlerce pargadan olusan bir enkaz bulutu
olusturdu. Bu tespit edilen ilk kaza oldu ve problemin daha ¢ok
g6z dnuine gelmesini sagladi. Bilim adamlari artan uzay Kirligi
sonucunda pargalarin Diinya’ya disme ihtimalinin olabilece-
gini séyluyorlar.

Yukaridaki metini de g6z 6niinde bulundurarak uzay kirlili-
gi hakkinda;

I. Uzay kirlligini 6nlemek icin uzay ¢alismalarina ara verme-
liyiz.

Il. Uzay kirliligi Dinya'da bulunan canhlara zarar vermez.

IIl. Turkiye’nin sahip oldugu uydular kirlilik olusturmaz.

IV. Bazi enkaz pargalari ¢ok kiiglik de olsa ciddi zararlar vere-
bilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz I. B) Il ve lIl.
C) Yalniz IV. D) Il ve IV.

Yukarida verilen hiicre ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Fotosentez yapan bir hiicreye aittir.

B) 1, hucrenin enerji Greten organelini temsil eder.
C) 2, segici ve gegirgendir.

D) 3, butiin hiicrelerde bulunur.

Bir kargo firmasinda g¢alisan dért arkadasin arasinda asagida-

ki diyalog ge¢mistir.

Tugba: Bugiin 50 Newtonluk 25 koliyi 80 santimetre yukari
tasidim.

Filizz  Bugin 10 Newtonluk 25 koliyi 100 santimetre yukari
tasidim.

Aysel: Bugun 10 Newtonluk 25 koliyi 50 santimetre yukari

. tasidim.

Izzet: Buglin 50 Newtonluk 25 koliyi 50 santimetre yukari
tasidim.

Yukaridaki diyalogu duyan firma ortaklan yapilan fiziksel
islerle ilgili bazi yorumlar yapmisgtir.

Mehmet: Filiz kolileri Tugba’dan daha yukari tasiyarak daha
fazlais yapmistir.

Yuksel: Filiz kolileri Aysel'den daha yukari tagiyarak Ay-
sel’'den dahafazlais yapmistir.

Mine: izzet, Aysel’den daha agir olan kolileri tasiyarak

. Aysel'den dahafazlais yapmistir.

Ibrahim: Filiz ve Tugba esit sayida koli tasidiklari igin
yaptiklariigler birbirine esittir.

Firma ortaklarinin yaptiklari yorumlardan hangileri dog-
rudur?

A) ibrahim ve Mine B) Mehmet ve Yiksel
C) Yiksel ve Mine D) Mehmet, Yiksel ve Mine
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10.is yapabilme yetenegine enerji denir. Enerji iki cesittir. Bunlar kinetik enerji ve potansiyel enerijidir. Kinetik enerji bir cismin hareketinden
dolayi sahip oldugu enerjidir. Potansiyel eneriji ise bir cismin bulundugu konumdan dolayi sahip oldudu enerijidir.

1.

Yukarida verilen bilgileri okuyan Yildiz, asagidaki diizenekleri hazirlayip deneyler yapiyor.

Yildiz, strtinmelerin 5Snemsenmedigi diizenekte A ve B cisimlerini sekildeki gibi egik diizlem tzerinden serbest birakiyor. Daha sonra

cisimlerin 6zdes esnek yayi sikistirma miktarlarini élgtyor.

Ave B cisimlerine ait bilgiler agagidaki gibidir.

Ozellikler A cismi B cismi
Kiitle 5 kg 3 kg
Yaylarin sikigma miktari 3cm 2cm

Verilenlere goére cisimlerin sahip oldugu enerjilerle ilgili;

I. Cisimler ayni ylkseklikten serbest birakilmasina ragmen cisimlerin potansiyel enerijileri birbirlerinden farkhdir.
II. Cisimlerin esnek yayi farkli miktarlarda sikistirma nedeni yaya carptiklari andaki kinetik enerjilerinin farkli olmasindandir.

IIl. Cisimlerin yaylara carptiklari andaki suratleri birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll. B) I ve lll.
A Kutle A Agirhk
K L M Cisimler K L M Cisimler

K, L ve M cisimlerinin Dunya Uzerinde bulunduklari noktalarda
kutle ve agirhk degerleri 6zdes aletlerle dl¢iimustir. Bu
olcumler sekildeki gibi grafiklere donustiralmustar.

Burada verilen bilgilere gére;

l. L cismine etkiyen yergekimi kuvvetinin buyUklugi, M cismi-
ne etkiyen yergekimi kuvvetinin buytkliginden daha azdir.

Il. K, L ve M cisimlerinin kitle ve agirlik de@erleri, diinya Uze-
rinde farkl noktalarda élgtlmustir.

lll. L cisminin kitle ve agirlik degerleri, K cismine gore daha
yuksek bir noktada 6lgtlmustar.

ifadelerinden hangileri kesinlikle séylenebilir?

A)lvell
C) Il ve lll.

B) I ve Ill.
D) I, Il ve IIl.

C) Il ve IIl. D) I, Il ve IIl.

12. Asagida 20 dakikada bir mitoz bélinme gegiren bir bakteri

hicresine ait bélinme semasi verilmistir.

Bélinme sonucunda olusan hucreler sira ile numaralandiril-
mistir. 1 numarali hicrenin baglangigtan 20 dakika sonra
bdlIindugu biliniyor.

Buna goére bu semada olusan hiicrelerle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi yanhstir?

A) 6 numarali hiicre baslangigtan 40 dakika sonra olusmustur.

B) 4 ve 6 numarall hucrelerin kalitsal 6zellikleri birbirinden
farkhdir.

C) 2 ve 3 numarali hiicrelerin kromozom sayilari esittir.

D) 7 numarali hiicre ile 1 numaral hicrenin sitoplazma mik-
tarlari farkli olabilir.



(ULTRADENEME 4

7. Siniflar

13.Bilgi : Cismin havaya ve siviya temas eden ylzeyi buyudikge hava ve sivi direnci artar, cismin havaya ve siviya temas eden ylzeyi

kiictldUkge hava ve sivi direnci azalir.

Fen Bilimleri Ogretmeni Emre Bey, égrencilerinden defterlerine yiiksek bir noktadan bir sepet icerisindeki bir yumurtayi yere kirmadan
ulagtirmalarini saglayacak birer paragiit tasarimi gizmelerini ister. Ogrencilerin defterlerine yaptiklari tasarimlar agagida yer almaktadir.

grza Sertug
" , \‘ " § ~ \ / \; \‘

Metehan

Ogrencilerin yaptiklan tasarimlari ile ilgili asagidaki gikarimlardan hangisi kesinlikle yanlistir? (Tasarimlarda yer alan parastler
6zdes maddeden yapilmis olup, yumurtalar 6zdes olarak kabul edilmistir)

A)Arda'nin tasarimina etki eden hava direnci Metehan'in tasarima etki eden hava direncinden daha azdr.

B) Tasarimlar arasinda en az hava direncinin Sertug'un tasarimina etki etmesi beklenir.

C) Yumurtanin kirllma ihtimalini azaltmak igin Metehan'in tasarimi tercih edilmelidir.

D) Rizgarsiz bir giinde 6grencilerin tasarimlari esit yikseklikten ayni anda birakilsaydi yumurtanin yere ulagsma siresi en fazla

Sertug'un tasariminda olurdu.

14.Diinya'da 1 kg'lik cisme etki eden yer ¢ekimi kuvveti yaklasik
10 Newtondur. Grafikte U, L, F ve N cisimlerinin kutleleri veril-
mistir

A Kiitle ( kg)

120
100

80|

Cisimler

U, L, F ve N cisimleri ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) U cismine etki eden yer ¢ekimi kuvveti en fazladir.

B) F cisminin agirligi en fazladir.

C) L ve N cisimlerine etki eden yer ¢ekimi kuvveti ayni olur.
D) F cismi N cisminden 200 Newton daha agirdir.

15. Enerji tlrleri birbirine dénustigu icin enerji kaybolmaz.

Buradan enerjinin korundugu sonucuna ulasilir. Bir sistemde
toplam enerjinin degismemesine, Enerjinin Korunumu
Yasasidenir.

Surtinmenin énemsiz oldugu dizenekte A noktasindan

serbest birakilan i¢i dolu kiire en fazla G noktasina kadar

cikabilmektedir.

Buna goére;

. Ave D arasinda potansiyel enerji, kinetik enerjiye dénus-
mastar.

Il. Kinetik enerjinin en fazla, potansiyel enerjinin en az oldugu
konum D noktasidir.

ll. Cisim G noktasindan geri déndtiginde A noktasina kadar
clkamaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I ve Il.

C) Il velll. D) I, Il ve lll.
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16. Ecrin, mayoz béltinme ile ilgili yaptigi arastirma sonucunda elde ettigi bilgileri kullanarak asagidaki posteri hazirliyor ve siniftaki panoya
aslyor.
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Ecrin'in posterini inceleyen arkadaslarinin yorumlari asagidaki gibidir.

Mayoz bélinme sonucu Bu posterde yer alan 2n Parcga degisimi,
olusan hiicrelerin genetik ) kromozomlu hticre R Mayoz 1 de gérilir.
yapisi birbirinden farklidir) sperm ana hicresi ise
n kromozomlu hicre
yumurta hicresidir.

\
(>
o
ljmut Elbisimay
Buna gore verilen 6grenci yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Umut ve Batuhan B) Batuhan ve Elbisimay
C) Umut ve Elbisimay D) Umut, Batuhan ve Elbisimay

T AAN w3 (H—C
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Zeynep 6gretmen, “ Hicre-doku-organ-sistem-organizma iligkisini aciklar “ kazanimini pekistirmek igin tahtaya yukaridaki sekilleri
ciziyor. Ogrencilerden sekiller arasinda basitten karmagsiga seklinde iliski kurmalarini, hangi seklin viicudumuzdaki hangi yapiyi temsil
ettigini bulmalarini ve cevaplarini defterlerine yazmalarini istiyor.

Buna gore hangi segenekteki eslestirme dogru olabilir?

A) O Organizma B) O Hicre C) O Doku D) O Organ
* Organ *Sistem * Sistem * Doku
I:I Doku I:I Organ I:I Organ I:I Hucre
@ Sistem @ Doku @ Huicre @ Sistem
A Hucre A Organizma A Organizma A Organizma
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18. Ankara’nin Cankaya ilgesinde bulunan MTA Genel Madurltaga
Tabiat Tarihi Mlizesi’'nde bulunan bir cihazda gezegenlerde
etki eden kutle gcekim kuvveti kolay bir sekilde gdsteriliyor.

Gezegen 30 kg'lik bir kisiye uygulan ¢ekim kuvveti
Merkir 111 N

Venus 266,1 N

Dunya 294,3 N

Jupiter 699 N

Uranis 260,7 N

Neptln 330N

Yukaridaki tabloda muzeyi ziyaret eden 30 kg kutleli bir 8gren-
ciye gezegenlerde etki eden ¢gekim kuvvetleri verilmistir.

Verilen tabloya gore;

I. Gezegenlerin cisimlere uyguladiklar kiitle gekim kuvvetleri
farkhdir.

II. Ayni cismin farkl gezegenlerdeki agirliklari farkhdir.

Ill. Gezegenler arasinda kitlesi en fazla olan Jupiter’dir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il.
C) lve lll.

B) I ve ll.
D) I, Il ve lll.

19.Maddenin en kigik yapi birimine atom denir. Asagidaki
sekilde atomun yapisi ve bu yapiya ait kisimlar verilmistir.

Verilen sekil icin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1 numaral pargacik elektrondur ve negatif yukludir.

B) 2 numarali bdlim y&riingedir ve elektronlar yériingelerde
bulunur.

C) 3 numaral bélim gekirdektir.

D) 4 numarali pargacik proton, 5 numaral parcacik ise not-

rondur.
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20.

BiLGi:Atom modelleri kendi dénemi icinde gecerli kabul
edilmeli giinkt her modelin dogrulari ve eksiklikleri vardir.

Verilen bilgiyi hangi segenekteki ifade destekler?

A) Atomun ayrintili yapisina dair bilgiler bilim ve teknolojinin
gelisimine bagli olarak ortaya gikar.

B) Bilimsel dogrular yasanilan dénemden etkilenmeyip her
dénem gecerliligini korur.

C) Modern atom teorisinde atoma dair tum bilgiler en ayrintili
sekilde elde edilmistir.

D) Dalton atom modelinin eksiklikleri oldugu gibi Bohr atom
modelinin de eksiklikleri vardir.

Adi-Soyadi ‘

Sinif | | sube
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